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ASSOCIATION DU MOULIN DES MASSONS 
 

COMPTE RENDU du CONSEIL d’ADMINISTRATION  
du 4 juin 2025 

 
 
 
 
La séance est ouverte à 17h00 par le Président Gilles Robert 
 
 
Présents : Élise Barou, David Breuil, Laurent Chambon, Pascal Coffy, Joëlle Épinat, Annie Fortat, Jean 
Goutte, Gérard Laurent, Joël Meunier, Martine Murat Jean-Jacques Paulet, Jean-Paul Palmier, Michèle 
Palmier, Jean-Yves Peyron, Pierre-Yves Peyron, Gilles Robert, Magali Robert, Janine Tissot.  
 
 
Excusés : Alexandre Billis, Monique Deschamps, Sylvie Genebrier, Jean-Marc Grange, Colette Laurent, 
Frédéric Peyron, Yves Viallon. 
 
Les membres excusés avaient donné pouvoir à un membre présent. 
 
Annexes au présent compte-rendu : 
- Organigramme du Moulin 
- Explicatif préalable à la modification des statuts du Moulin 
- Liste d’émargement des présents au CA 
 
 
 APPROBATION COMPTE-RENDU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 28 OCTOBRE 2024 :  
      Compte-rendu adopté à l’unanimité 
 
 APPROBATION COMPTE-RENDU ASSEMBLÉE GENERALE DU 1ER MARS 2025 POUR LA PARTIE 

COMPOSITION DU CONSEIL D’AMINISTRATION : 
Partie de compte-rendu adopté à l’unanimité. 

 
 
 
1 – ORGANIGRAMME DU MOULIN : 
Schéma organigramme remis en séance aux participants (voir en annexe). 
Quatre salariés travaillent pour l’écomusée : 
 - Pierre-Yves Peyron responsable de production en CDI à temps plein 
 - Magali Robert animatrice culturelle en CDI à 75% temps 
 - Laetitia Doitrand fabrication de l’huile en emploi saisonnier 6 mois temps plein 
 - Guillaume Giraudon animation/boutique en emploi saisonnier 6 mois temps plein 
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2 – CONTRÔLES SÉCURITÉ liés à notre ERP (Établissement Recevant du Public) Catégorie C5 : 
Suite aux contrôles incendie, électricité: toutes les remarques non traitées depuis plusieurs années ont été 
toutes levées.  
Demande a été faite pour que le prochain contrôle ait lieu en février 2026 juste avant ouverture au public. 
Défibrillateur à nouveau opérationnel grâce à une mise à jour.  
 
 
3 -  R ÉQUENTATION AU 31 MAI 2025 : 
Réalisation de l’outil de comptage confié à Guillaume. 
La fréquentation des  5 premiers mois 2025 est de 1190 personnes contre 972 pour la même période 2024. 
À noter une augmentation des entrées groupes et animations par rapport à l’an passé. 
 
La fréquentation de la Fête du Pain est de 210 personnes (comptage fait pour la 1ère fois avec de petits 
appareils mécaniques à partir des arrivées au parking. 
 
 
4 – POINT FINANCIER par la trésorière : 
 
4.1 - En préambule, Gilles signale la nécessité de trouver de l’aide pour Annie face à sa charge de trésorière 
qu’elle n’avait au départ, brigué qu’en tant qu’adjointe. Merci à Michelle et Jean-Paul pour l’aide 
ponctuelle apportée. 
 
4.2 – Chiffres d’affaires au 31 mai 2025 : 
Chiffre d’affaires de mai 2025 inférieur de 13.80% par rapport au même mois de 2024. 
Chiffre d’affaires de janvier à fin mai 2025 supérieur de + 5.89% par rapport à la même période 2024. 
 
Pendant ces 5 premiers mois 2025 / même période 2024 : 
- huiles + 2.70% - entrées/visites : + 30.16% - ventes boutique : - 6.96% 
 
À fin 2025, estimation sera faite des produits locaux les plus porteurs mis en vente en boutique. 
 
 
 
4.3 - Chiffre d’affaires marché/Fête : 
- Comice de Feurs du 28 au 31 mars 2025 : 3 601.40€ / 2 853€ en 2024 
- Chiffre d’affaires Fête du Pain 18 mai 2025 : 2 841.80€ avec une équipe de bénévoles très réduite (18 à 20 
pers.) contre 4 014€ en 2024. 
 
 
4.4 - Estimation du coût de revient du litre de colza suite étude menée par Annie : 
À partir du coût matière première + salaires 2024 / nombre de litres d’huile produits, l’étude donne le 
résultat suivant : 
Colza conventionnel prix de revient : 10.33€, (vendu 11.35€ en boutique et 9.48€ au revendeur) 
 A ce jour, 45 points de revente de notre huile. 
 

Pistes de réflexion ouvertes sur : 
- minimum de commande pour revendeur 
- commande à récupérer au Moulin ou forfait livraison 
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- étudier faisabilité de vente en ligne pour un volume donné de notre production, sachant que les 
rubriques les + consultées par les internautes sont horaires et boutique 
- estimation des prix à fixer pour boutique et revendeurs 
- proportion vente huile en boutique/revendeurs à calculer 
 

Appel aux volontaires pour mener cette étude d’ici à la rentrée : 
Jean Goutte se porte volontaire. Appel ouvert à tous les bénévoles. 
Le Conseil d’administration unanime valide cette étude visant à ajuster le tarif de nos huiles à partir des 
coûts de revient. 
 
4.5 - Inventaire à faire de tous nos contrats en cours au Moulin : appel à volontariat. 
Le Conseil d’administration unanime valide le principe de cette étude visant à s’assurer de la pertinence de 
tous nos contrats en cours. 
 
 
 
5 – MODIFICATION DES STATUTS DU MOULIN : 
Pour être conforme aux instances de décision d’une association loi 1901 (voir annexe), une modification 
des statuts sous forme + succincte mais avec Règlement Intérieur, reste à écrire. 
Ce point sera mis à l’ordre du jour du CA du lundi 10 novembre 2025 pour validation par l’AG  du samedi 28 
février 2026. 
À présent notre Conseil d’administration est chambre d’enregistrement alors qu’il devrait être instance 
décisionnelle et dirigeante. 
Il y a nécessité d’un CA plus réduit sachant que le bureau se compose d’un président et vice-président, 
d’un trésorier et son adjoint, d’un secrétaire et son adjoint. 
Les commissions font des propositions soumises au CA et mises en œuvre par le Bureau. 
 
Groupe chargé d’écrire nouveaux statuts et Règlement Interieur : Gilles, Élise, Janine 
 
Le Conseil d’administration unanime valide le principe de cette modification des statuts. 
 
 
 
6 – ORGANISATION VISITES / PROJET AUDIO-GUIDES POUR 2026 
(cf. CR commission animations 28 mai 2025 consultable sur Intranet) 
 
Notre site qui a 20 ans d’existence est conduit à dimensionner autrement son système de fonctionnement, 
tout en privilégiant l’humain (salariés/bénévoles) autant que faire se peut. 
Prenant en compte l’essoufflement/fatigue des bénévoles, la difficulté à en recruter ainsi que la charge de 
travail accrue (planning/organisation) suite à l’absence de Jeanine P., proposition est faite de mener une 
étude de faisabilité pour : 
- mise en place d’audio-guides (tarif de visite adapté) 
- réduction du nombre de visites guidées journalières  
- demander devis / subventions pour projet audio-guides 
 
La commission d’étude serait composée de Magali, David et Gérard avec invitation élargie à tout le 
planning. 
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Le Conseil d’administration unanime valide le principe de cette étude de faisabilité à mener d’ici à fin 
septembre en vue de la saison 2026. 
 
 
7 – DISPOSITIF « SITE ZERO DÉCHET » AU MOULIN DES MASSONS : 
Prenant en compte l’enlèvement désormais payant des ordures par Loire Forez Agglomération (LFA), le 
Moulin a supprimé ses poubelles mises jusqu’alors à disposition du public. 
Rendez-vous a été pris par le président auprès de Clémence Coulangeat (LFA) pour s’inscrire dans le 
dispositif « Site Zéro déchet » auprès de LFA qui propose outils adaptés, bacs à composts gratuits… 
 
 
8 – ANIMATIONS 2025 : 
(cf. CR commission animations 28 mai 2025 consultable sur Intranet) 
 

8.1 – Fête du Moulin dimanche 29 juin 2025 
Cette fête sera l’occasion de rendre hommage à André Laurent ainsi qu’à Jean-Paul et Michelle Palmier 
pour 20 ans de dévouement au Moulin des Massons. 
Les idées d’animations sont les bienvenues. 
 
 

8.2 – Concert Crimson Train samedi 19 juillet 2025 à partir de 20h au Moulin des Massons : 
Pierre-Yves et Dorian animeront ce concert gratuit style blues-rock. 
Un podium sera loué au Comité des Fêtes de Sauvain. 
Promotion à relayer largement sur les réseaux sociaux, presse, réseaux personnels. 
 
 
9 – ENQUETE CLIENTELE DEPARTEMENTALE (Cf Point 0 CR Bureau du 050525)  

Enquête lancée pour connaître le profil des touristes fréquentant le territoire ligérien.  
Le Moulin retenu comme site-socle de cette opération a été doté d’affiches avec QR Code à scanner pour 
inciter notre public à participer à cette enquête-concours comportant de nombreux lots à gagner. 
Les bénévoles sont invités à attirer l’attention de nos visiteurs sur ces supports disposés tant en boutique 
qu’à l’extérieur des bâtiments. 
 
 
Aucunes questions diverses n'étant abordées par les membres présents, la séance est levée et se 
poursuivra par la réunion de Bureau. 
 

Voir ci-après les annexes relatives à : 
-  l’organigramme du Moulin 

- l’explicatif pour révision des statuts du Moulin 
- la liste d’émargement des membres présents du CA 

 
 
 
 
 
 

Le président : Gilles Robert                   La secrétaire : Janine Tissot 
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                   Annexe : Organigramme Moulin des Massons 

 
 

Annexe : Explicatif pour révision des statuts du Moulin des Massons 
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